
 و آمار  ياضير

Aطوري كه باشند به Sپيشامد از فضاي نمونه  ود Bو  Aـ اگر » 1«گزينه  -1 B  Ιصورت پيشامدهاي  اين، درA  وB گوييم.  را ناسازگار مي  

  ها: بررسي گزينه

  »: 1«گزينه 

A {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6 6 2 6 4 6 6   

B {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} A B1 6 2 5 3 4 4 3 5 2 6 1   Ι   

  »: 2«گزينه 

A { , , } B { , } A B { }1 2 3 3 4 3    Ι   

  »:3«گزينه 

Aر) ,ر,(ر ,ر),ر,(پ ,پ),ر,(ر ,ر),پ,(ر ,پ),ر,(پ ,پ),پ,(ر ,ر),پ,(پ { {   

A B  Ι}ر) ,ر,(ر ,پ),پ,(پ ,ر),ر,(پ ,پ),ر,(ر ,ر),پ,(ر ,پ),ر,(پ ,پ),پ,(ر ,ر),پ,پB {   

  »: 4«گزينه 

Aپ),پ,(پ ,د),د,(د { {   

A B  Ι} پ),د,(د ,د),پ,(د ,د),د,(پ ,د),د,(دB {   

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ اعمال روي پيشامدها)

  ـ » 3«گزينه  - 2

n(s)ها  تعداد كل مهره 5 13 8 14 40       

n(A)هاي آبي تعداد مهره 13 14 27     

n(A)
p(A)

n(s)

27

40
    

  (اكبري) ( پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  ـ » 2«ينه گز - 3

  

( x) x ( x) x20 15 30 5         

x p(A)
10 1

15 15 5 10
30 3

       (فقط مهندسي):A  

  (اكبري) (پايه دوازدهم  ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

n(s)هم بدون هيچ شرطي عبارت است از: مهره دركنار 7قرار گرفتن  هـ نحو» 1«گزينه  - 4 !7  

  

  

  

 كبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)ا(

 

 

  



  ـ » 4«گزينه  - 5

n(A)
p(A)

n(s)

12 11 10 9 55

12 12 12 12 96

  
  

  
  كدام در يك ماه متولد نشده باشندهيچ 

p(A ) p(A)
55 41

1 1
96 96

       نفر در يك ماه متولد شده باشند 2حداقل  

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ احتمال)

  بررسي ساير موارد:درست هستند. » پ«و » الف«فقط موارد  ـ» 2«گزينه  - 6

  هاي مركزي است. هاي پراكندگي عبارتند از: واريانس، انحراف معيار، دامنه ميان چاركي و دامنه تغييرات. ميانه جزو شاخص شاخص»: ب«مورد 

  شود. ها انجام مي تحليل داده رمسم نمودارهاي آماري در گام چهاهاي مركزي و پراكندگي و ر محاسبه شاخص»: ت«مورد 

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)

  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  - 7

  ريزي)آمار در حل مسائل (طرح و برنامه گام دوم چرخه»: 1«گزينه 

  ها) گام چهارم (تحليل داده»: 2«گزينه 

  ي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)(اكبرگام دوم. »: 4«گزينه 

  ـ » 1«گزينه  - 8

x
3 مجموع      7 4 6 2 8 5

5
ــداد7  تع

     
     

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
s s s

2 2 2 2 2 2 2
2 23 5 7 5 4 5 6 5 2 5 8 5 5 5

4 2
7

            
       

ل زير ها هستند يعني داده دور افتاده نداريم از نمودار به شك هاي مناسبي براي توصيف داده هايي كه ميانگين و انحراف معيار شاخص دهدر دا
  كنيم.  استفاده مي

  

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)

 كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ـ ابتدا داده» 3«گزينه  - 9

   

IQR Q Q    3 1 18 10 8   دامنه ميان چاركي   

Q 2   ميانه 13

IQR Q    2 13 8 21   

  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)

گيري وزن افراد بـه   اندازه وگيري، روش انجام كار)  گيري، روش نمونه يزي (روش اندازهر وشبختي به گام دوم، طرح و برنامهـ ميزان خ» 1«گزينه  -10
 اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)(شود.  ها مربوط مي گام سوم، گردآوري داده

  

 

 

 

 

 

 

  



  صورت زير است:  اي براي تعدادي داده به ـ رسم نمودار جعبه» 2«گزينه  - 11

  آوريم:  دست مي را به Q1،Q2،Q3كنيم و سپس ها را مرتب مي ابتدا داده

   
  (اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در حل مسائل)

  ـ » 3«گزينه  -12

 انحراف معيار:  

A B C           11 5 6 12 10 2 7 6 1   

A B C A B Cx x x x x x      5 10 6 21  

  حل مسائل)(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ چرخه آمار در 

  رقم است.  وير كمي از جنس عدد ـ متغ» 4«گزينه  -13

  
  ها) (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ گردآوري داده

باشد. زيـرا پـارامتر و   صحيح نمي» 2«شوند. گزينه  سوب مي، محههاي تصادفي هستند پس آمار مربوط به نمونه 55، 60، 50ـ اعداد » 3«گزينه  -14
  هاي عددي هستند كه اولي مربوط به يك جامعه آماري و دومي مربوط به يك نمونه تصادفي است.  ، مشخصههآمار

  ها) (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس اول ـ گردآوري داده

  ـ » 2«گزينه  - 15

x      
 مجموع كل داده ها   

10 4 ــداد  داده4مجموع    ميـــانگين40 ــا تع     تعداد كل داده ه

x
x x x x


        


40 مجموع كل  5

5 5 20 ل  28 ك  
4  تعداد كــل5

  داده  5مجموع  ميانگين تعداد 

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ معيارهاي گرايش به مركز)

  ـ » 1«گزينه  -16

x
x x

     
    

12 7 18 20 14 24
17 17 24

7
  

  كنيم:  ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده

  

  ايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ معيارهاي گرايش به مركز)(اكبري) (پ بار تكرار شده است بنابراين اين عدد مد است. 2، 24عدد 

 ـ » 2«گزينه  -17

  ها مركز دسته  3  5  7  9

  فراواني  1  3  2  4

 
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

x x /
             

      
     

2 2 2 2
23 1 5 3 7 2 9 4 1 3 7 3 5 7 2 7 7 4 9 7

6 8 7 و
1 3 2 4 1 3 2 4

   

/
  

   2 16 12 16 44
4 4

10 10

ο
   

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي)

|ضرب شوند، انحراف معيار در kدر عدد  ها ـ اگر تمام داده» 4«گزينه  - 18 k يك عدد ثابـت، تـأثيري روي   با ها  شود. جمع يا تفريق داده ضرب مي |
  انحراف معيار ندارد. 

k     
 قــديم جديد    

3
12 18

2
   

 (اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ معيارهاي پراكندگي)

 

  



  ـ » 3«گزينه  -19

x x          120 114 90 360 36   

  با استفاده از تناسب داريم:

  

  

  روش دوم وتستي:

  
f

f
N

 
        


36 150

360 36 15
360

   

  )ه(اكبري) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نمودارهاي تك متغير

  1، 4، 3، 2ها عبارتند از:  محور افقي است بنابراين داده رويابي، موقعيت نقطه بـ متغير اول در نمودار ح» 1«گزينه  - 20

x /
  

  
1 4 3 2 10

2 5
4 4

   

  (اكبري) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ نمودارهاي چند متغيره)


